

## Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Megyedévre . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona

Vidékre postán küldve

Megyedévre . . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 filler.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfő és ünneputáni nap  
kivételével.Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budai-nagy-útsza 151. sz.

hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefonszám: 141.

## A városi takarékpénztár.

A *Kecskemét* vasárnapi számában a th. pénzügyi bizottság gyűléséből kifolyólag megpendíti egy városi pénzügyi felállításának eszméjét. Az eszme kétségtelenül igen fontos gazdasági jelentőséggel bírván, megteesszük rá észrevételeinket.

Városunk ipari és kereskedelmi életében csakugyan szüksége mutatkozik ipari és kereskedelmi érdekeket szolgáló intézményeknek. A mi iparunk és kereskedelmünk eddigelé csakis ilyen intézmények hiányában nem tudott nevezetesebb irányt bontani. Magára volt hagyva, szárnyak nélkül próbált a magasba emelkedni. Megfelelő eszközökkel fejlődésképes iparunk és kereskedelmünk messze állna jelen stadiumától. Mert úgy az ipar, mint a kereskedelem legfőbb tényezője a pénz, s ezzel kapcsolatban a hitel. Első sorban is tehát pénzügyi intézményekre van szükségünk.

Az igaz, hogy pénzügyi intézmények vannak. Ezek hiteleznek is, pénzzel is szolgálnak a kereső közönségnek. A mi pénzügyi intézményeink azonban egyáltalában nem alkalmasak arra, hogy az ipar és kereskedelem igaz szolgálatába álljanak. Egyrészt mert igen kevés üzlet-

ágakat szolgálnak, másrészt pedig a folytatott üzletágakat nagyon lanyhán kezelik. Ugy tapasztaltuk, hogy pénzügyi intézményeinkben nagyon kevés az üzleti vagy talán helyesebben a vállalkozó szellem. A kinálkozó, de a sablontól eltérő üzletektől fáznak, huzódoznak. Természetesen világért sem akarunk beleszólni magántársulatok üzletkezelésébe. Tudjuk nagyon jól, hogy pénzügyi intézményeink vezetői szakértő emberek, kik épp annyi tudással, mint körültekintéssel bonyolítják le intézményeik üzleteit. Nekik vigyázniuk kell a kötendő üzleteknél, mert kötve vannak ahhoz, hogy az üzlet semmiféle kockázattal ne járjon rájuk nézve. Ilyenek az alapszabályaik, vagy az elfogadott gyakorlatuk.

És éppen itt a hiba. A biztos jövődelem kellemes dolog, de elfogadott kereskedelmi szabályul felállíthatjuk, hogy nem is lehet az jó üzlet, mely kockázattal nem jár. Rendes kereskedői gondosság mellett legyen megköve minden üzlet, de a kockázat elöl a jó kereskedő nem fogja elzárni magát soha. A pénzügyi intézménynek is jó kereskedőnek kell lennie s mint olyanoknak, nem szabad magát kötnie speciális szabályokhoz. Meg kell ragadnia minden alkalmat, hogy a kinálkozó üzleteket lebonyolítsa.

Miután tehát nekünk ezidőszerint ilyen intézményünk nincsen, mi is feltétlenül osztjuk a hivatalos lap nézeteit, vagyis hogy itt *új pénzügyi intézményre még igen nagy szükség van.* A módozatot illetőleg azonban külön véleményünk van.

A városi pénzügyi intézmény felállításának mi ugyanis határozottan ellenségei vagyunk. A városnak nem szabad minden üzletágban polgáraival versenyeznie. Mert ha, mint Kecskemét írja, nem is fogja azokat a bankügyleteket bonyolítani, melyekkel a meglévő bankjaink foglalkoznak s tisztán csak új üzletágak behozására szorítkozik is, határozott konkurrenciát csinálna a pénzpiacra, amitől természetesen a városnak tartózkodnia kell.

De igenis nyújtson a város segítséget egy vállalkozó szellemű intézmény létesítéséhez, mely üzleti szelleménél fogva hivatott legyen városunk iparát és kereskedelmét felsegíteni.

Nagyon helyes eszme az, melyet Sándor István főjegyző vetett fel: a *közraktár felállítása.* Az alkalom is szinte kedvező. A közraktár felállításához, ugyanis most egy pompás hely kínálkozik: a Baromfi részvénytársaság vasut melletti telepe. A tisztán gabonaközraktárak felállítása azonban nem fizetné ki magát. A mi gabona piacunk

## TÁRCA.

## Az elhalasztott párbaj.

Irtta: Billetard A.

(Folyt. és vége.)

— Édes Istenem, — így szólt magához, — csak nem lehet nagyon nehéz örmesterré lenni. Épp oly művelt vagyok, mint az a fickó, sőt talán még műveltebb. Tehát dolgozom tovább. Nem szabad a gyalázatot magamon hagynom.

És dolgozott tovább és mintakatonának tartották az ezredben. De az idő mérsékelte haragját. Először életre halálra akart megvívni vetélytársával, most megelégednék, ha kis kardszurással néhány hónapra ágyba dönthető.

Ferenc is, ki a sértést szintén élesen fájlalta, megelégedéssel hallotta, hogy alárendeltje most egyenlő rangban van vele. Ő is kívánta, hogy a harag, mely már a végtelenségig kászult folytatódni, egy párbaj által befejezést nyerjen. Amidőn pedig megtudta, hogy rangemlést kapott, annyira boszankodott, hogy elbo csatását akarta kérni a szolgálatból, csak azért, hogy Pállal leszámoljon. De ezzel egész családját magára haragította volna,

mely azt akarta, hogy ha már a katonai pályára lépett, maradjon is ott, de még inkább magára haragította volna jó keresztanyját, ki, mint gazdag özvegy, oly gyakran küldözte neki a esengő Lajos aranyakat. Ezt nem hagyhatta figyelmen kívül s ezért bele kellett törődnie a változhatatlamba.

Ekkor tört ki az olasz háború. A 14 ik dragonyos ezred az elsők között indult a csataterre és mihelyt Lombardiába érkezett, számos kisebb és nagyobb ütközetben vett részt.

A mi két barátunk vitézül verekedett. Magentánál Pál hatalmába ejtett egy osztrák zászlót. Solferinónál Ferenc maroknyi legénység élén elvett az ellenségtől egy ágyut és fogságba ejtette annak legénységét.

Néhány hónap múlva a katonák visszatérése után Pált kinevezték altisztá, Ferenc pedig kapitányi rangra emelkedett.

— Ez a fickó még tábornok lesz, csak azért, hogy velem meg ne verekedjék, — gondolta Pál igazságtalanul. Miután a dolog nagyon bántotta, áthelyezését kérte. Áthelyezték a 14 ik dragonyos ezredtől a 11-ik vértesezredbe. Távozása előtt ünnepélyes hangon irt levelet hagyott hátra Ferencnek, melyben azt a szándékát fejezte ki, hogy az ügyet szeretné mennél előbb elintézni.

Több évet töltött a vérteseknél, há-

romszor eserélte fel a helyőrséget s végre „A lovasság fegyvere békeidőben” című emlékiratának jutalmául kapitányi rangot nyert.

Még aznap, amikor kinevezését a hivatalos lapban olvasta, a klubba rohant, hol a rang- és helyőrségi lajstromból megtudta, hogy Defert Ferenc még mindig kapitány és Toulonban van állomáson. Gyorsan hazasietett, szabadságot kért, melynek vétele után a legközelebbi vonattal elutazott.

Öszintén megvallva, ádáz boszuszomja most csak egy kis borkarcolásra szorítkozott, de mégsem akart engedni. Miután egyszer eltökélte magában, hogy párbajt vív, ezért most nem sajnálta a 300 mértföldnyi utat gyorsvonattal megtenni.

Alig érkezett meg Toulonban, megmutattatta magának azt a kávéházat, ahová a 14 ik dragonyos ezred katonái jární szoktak. Ott egy nagyon széke nőköz fordult, ki a pénztárnál ült. Defert kapitány eimét tudakolta tőle.

— Defert ur? — mosolygott a szeretetreméltó hölgy, — a Kapitolium téren lakik, de már nem kapitány.

— Micsoda, nem kapitány? t

— Nem, uram, tegnapelőtt kapta meg őrnagyi kinevezését.

Meillet rettenetes káromkodásra fakadt és anélkül, hogy a megrémült hölgynek köszönt volna, anélkül, hogy bórönd-

**A téli ujdonságok úgy bel- mint külföldi kalapokban megérkeztek.**  
Legnagyobb **czipőraktár**, a legjobb elsőrendű minőségben, a budapesti „Kobrak”  
czipőgyár készítményei. Továbbá **amerikai czipők!** Folytonosan  
**nyakkendő ujdonságok! Férfi ingek, gallérok! Bőrárúk!**  
**Olesó, szabott áruk! Perl Zsigmond Utódai Olesó, szabott áruk!**  
**a városházzal szemben, a tej-piaczon.**



egészen más berendezési, semmint hogy abból a közraktárak megélhet nének, vagy hogy egyáltalán valami érdemleges változást tudna hozni. A mi gabona termelőink közraktáron kívül spekulálnának továbbra is, az intézmény e téren produktíve alig működhetne. De foglalkoznék az a közraktár minden a közraktári vállalat lényegébe tartozó ügyletekkel mint: raktározásra alkalmas *mindenféle* áru elhelyezésével, *a raktározott áruk kezelésével*, tüzkár elleni biztosításával, a letett árukat terhelő szállítási díjak, vámok, fogyasztási adók, illetékek, bérek, elő és utánvételi költségek s más terhek beszédésével, *auctiók* rendezésével, a letett áruk *bizománybéli eladásával*, szállítmányozásával, *előlegadással* és *közraktári jegyek* kibocsátásával.

De a közraktár se legyen városi. Egyszermindenkorra szakítani kell a városnak azzal, hogy ne csak közjogi testület, de kereskedő is legyen. Egyes rendkívüli esetek jöhetnek, mikor a városnak kötelessége is kereskedői funkciókat teljesítenie, hogy polgárai érdekeit biztosítsa, de állandó versenytársnak lennie éppen polgárai érdekében nem szabad.

Nagyon üdvös intézmény lenne a közraktári vállalatot bankkal kombinálni. Így el lehetne érni, hogy azon ügyletek is, melyek esetleg a közraktári üzletben kezelhetők nem volnának, a bankügyletek során eszközölthetnének. Egy ilyen közraktárral kapcsolatos vállalati bank egyesület nagygyűt tudná tenni iparunkat, virágzóvá kereskedelmünket.

## Politikai hírek.

„Az alkotmányválság. Fejérváry bécsi utja és a függetlenségi párt hétfői határozata áll a politikai érdeklődés homlokterében. A választói jog kérdése egyelőre elnyelte a többi kívánságokat s a vita, a magyarázat, a pártszempontok szerint való értékelés ma tán élénkebb, mint bármikor ezelőtt. Az általános választói jog hódító erejét fényesen igazolja, hogy egész sor pártorganum, amelyek ugyancsak szabódtak, hogy még csak szóvá is tegyék e kérdést, ma komolyan és behatóan foglalkoznak a dologgal.

Fejérváry bécsi utjáról nincsen megbizható indóztatás. A miniszterelnök maga megtagadott minden felvilágosítást. Annál többet sejtet a félhivatalos „Magyar Nemzet”, amelyből világosan kiolvasható, hogy a képviselőház elnapolása immár elhatározott dolog és a megyék ellentállásának hathatósabb rendszabályokkal való megtörésére megkapta Fejérváry az engedelmet.

\* „Nemzeti ajándék.” Furesa incidens okoz derűtséget és bizonyos izgalmat is Pestmegye székházán. Tudvalevő dolog, hogy a kinevezett kezelő személyzet megkapta fizetésének összegét a hatvanötös bizottságtól is. A kezelő hivatalnokok főnökei most a tisztviselőktől beszédik a fizetéseket, hogy visszaszolgáltassák a hatvanötös bizottságnak. Többen vannak, akik vonakodnak a pénzt visszaadni. Azzal érvelnek, hogy az nemzeti ajándék volt. Az incidens végét érdeklődéssel várják.

## SZINHÁZ.

### Heti műsor:

Pénteken: **Kukoricza Jónás.** (Félhelyárak.)

Szombaton: **Parasztszivek. Énekek éneke Az erősebb.** (Páratlan bérlet.)

Vasárnap: D. u.: **Sárga csikó.** (Félhelyárak). Este **Gesák.** (Páros bérlet.)

\*\* **János vitéz.** A tegnapi esti előadást is telt ház nézte végig. A közönség sokat tapsolt; a tetszésnyilvánításoknak legnagyobb része természetesen Rózsa Lilinek szólt, de rajta kívül is kijutott Szepessy Szidinek, Agnelly Irénnek, Heltainak, Czakónak, akik a darab többi nagyobb szerepeiben jeleskedtek.

\*\* **Aradi Aranka,** színházunknak 4 év előtti primadonnája, dr. Farkas Ferenc szabadkai társulatához szerződött.

\*\* **Kövesiékroli.** Pécselt Kövesi Albert társulata a minap mutatta be a Párbajt, a Nemzeti Színház műsordarabját. A pécsi lapok különös elismeréssel szólnak Makó Aydáról, Almássy Endréről és Nagy Dezsőről.

## NAPI HIREK.

### M e s e.

Egy tisztos költő Parnasszusra vágyva, Elment a Múzsákhoz kihallgatásra, Hogy megnyerje talán egynek kegyét S ez inspirálja zengő énekét.

Amint, hogy illik, frakkba öltözött, Nyakára „zseniál” másnit kötött, A lakkezipője fénylett, mint a nap, Szóval olyan volt, mint egy új lovag.

A Múzsákhoz szól szót szépet s komolyt,  
De szól a Múzsá: „Óh, te kis bolond!  
A mai költőt nem én inspirálom,  
Hanem a lányok, édes, kis barátom!”

„S ha a szived egy szép leányt szeret,  
Mint ima szól majd édes éneked  
És lesz majd Múzsád, aki, ha nevet,  
Egy mennynek érzed egész életed.”

„Ha sir a lány, majd te is sirsz vele,  
Szerelmed szenvedéssel lesz tele;  
— Ha szerelmes vagy egy szép női fejbe,  
A Múzsákkal vagy akkor eljegyezve. —”

Victor.

○

Kecskemét, december 14.

— **A városi takarékpénztár.** Kereskedő köreink egyik kiválóan képzett tagjától kaptuk mai vezetőcikkünket, amelyben a városi takarékpénztárnak most aktuális kérdéséről ad igen érdekes fejtegetést. Sorai bizonyára többféle kommentárra és ellenvetésekre is fognak találni s magunk sem értünk vele mindenben egyet. Mindenesetre azonban mond nagyon sok megszívlelendő dolgot is, amelyeknek közzététele bizonyára nem lesz minden haszon nélkül való.

— **Személyi hír.** Kada Elek polgármester ma a délelőtti gyorsvonattal a fővárosba utazott.

— **Uj táblabíró.** A hivatalos lap mai száma azt az öröndetes hírt hozza, hogy a király dr. Ballus Zsigmond kir. járásbírónak az ítélő táblai bírói címet és jellegét adományozta. A királyi kitüntetés ezuttal egy kiválóan érdemes, vasszorgalmu bírót jutalmaz és városszerte örömet okoz.

— **Félévzárás.** Az akadémián most folynak a félévben az utolsó előadások. Pénteken, a hó 15-én a tanári kar félévzáró kari ülést tart s pénteken és szombaton a joghallgatók már alá is irattathatják indexeiket.

— **Választmányi ülés a Katona körben.** Ma, pénteken d. u. 4 órakor tartja a városi háza bizottsági termében első választmányi ülését a múlt hó folyamán újra alakult Katona József-kör.

— **Gyermekbál.** Városunk előkelő köreiben már néhány hete foglalkoznak azzal a tervvel, hogy azon t. hölgyek és urak számára, akik még nem érték el a korhatárt, amely a jogász- és nőegyleti bálakon való részvételre jogosít, a farsang folyama alatt egy **gyermekbál** tartassék. Természetes, hogy az ifju delnők s a rövid nadrágos arszlánok a legnagyobb rokonszenvvel üdvözlik az eszmét s alig várják Carnevál herceg ő magasságát, hogy a gyermekbál megtartására irányuló álmaikat valóra váltsa.

— **Adventi felolvasások.** A Katholikus Egylet és a Katholikus Legényegylet adventi felolvasásainak során az illető egyletekben vasárnap, december hó 17-én a következő felolvasások fognak tartatni: **A szesz italok hatásáról.** Tarja **Hannig** István, továbbá **A munkásember helyzete Jézus Krisztus előtt és utána.** Tartja **Damó** Alfonz.

— **Colloquiumok.** A jogakadémián a hó 18-án és 19-én tartják a fizetéses colloquiumokat.

— **Egyháztanácsosok választása.** Megírtuk már, hogy f. hó 17-én, vasárnap lesz a róm. kath. egyház azon tanácsosainak helyébe, akiknek mandátuma f. hó 31-én lejár, az új tanácsosok megválasztása. A választási mozgalmak már tetőpontjukra emelkedtek s mindenféle nagy arányokban folyik az ilyenkor szokásos kapacitálás.

— **Eljegyzés.** Klein Margit urhölgyet Budapestről eljegyezte dr. Lévy Béla.

jét letette volna, reggelizés nélkül kirobogott az állomásra és hazautazott.

E naptól fogva megadta magát sorának. Mindinkább elmélyedt katonai munkáiba és az időre bizta, hogy haragját teljesen elfeledtesse vele, avagy hogy alkalmat adjon neki a haragot kielégíteni.

Az évek multak és kevéssel az 1870—71-iki háboru után Defert Ferenc és Meillet Pál egy szép reggelen ezredesi rangban ébredtek fel álmaikból.

Egy napon a véletlenség úgy intézte, hogy a két magasabb rangu tisztnek dolga akadt a Vendom-téri parancsnoksági irodában. A lépcsőn találkoztak, köszöntek anélkül, hogy egymást fölismerték volna, majd egymásra néztek és így szóltak:

- Boesánat, bajtárs . . .
- Boesánat, bajtárs, azt hiszem . . .
- Meillet!
- Defert!

Összelelleztek és elmentek reggelizni. Persze, szó sem volt többé párbajról, de a csemegénél Ferenc így szólt Pálhoz:

- Emlékszel-e a kis Angelikára?
- Nem lehet már valami nagyon fiatal — válaszolt Pál egykedvűen.
- Ennek dacára meg kellene őt egyszer Pontyben látogatnod, sőt ajándékot is vihetnél neki.
- Ugyan miért?
- Nos, azért, mert nélküle aligha lettél volna ezredes.

— Ebben igazad van, — válaszolt Pál s ezért ígyunk az ő egészségére. Éljen a kis Angelika!



— **Ismeretterjesztő előadás.** A Ron-gyosegységet ismeretterjesztő előadása vasárnap délután fél 3 órakor nem — mint tegnapi számunkban írtuk — a kegyes-rendi, hanem az *ev. ref. főgimnázium* torna-sarnokában fog megtartatni.

— **Szászország dalok albuma.** A nemzetközi zeneirodalom legremekesebb dalainak gyűjteménye énekhangra zongora-kísérettel jelent meg Klökner Ede budapesti zeneműkiadó kiadásában. Ára 5 K. Szébb ajándékot, azt hisszük, keresve sem találni. Az értékes gyűjteményben 40 művészi dal vetekszik egymással az elsőségért s bizony nehéz eldönteni, hogy a magyar, a lengyel szépség vagy az olasz hódító jobban sajátos bájával? Nem is szólva a kritikán felül álló klasszikusokról: Schubert, Schumann, Mendelssohn, stb., kiknek kiváló izléssel kiszemelt darabjait kapjuk, még pedig az eredeti szöveg mellett, mindig a magyar fordításával, míg az eredeti magyar versekre költött dalok szövege rendszeresen németre is le van fordítva a külföld számára. A magyar zeneszerzők java pedig, u. m.: Bohnert József, Gaál Ferenc, a korán elhunyt nagytehetségű Gréizinger (Ivánfy) Iván, Hubay Jenő, Lányi Ernő, Siposs Antal, Szent-Györgyi Gyula dalai méltán foglalnak helyet a külföldi nagyságok alkotásai mellett. A rendes kottanagyságú kötet 120 lapra terjed; ennyi szokott lenni egy modern opera teljes zongoraátírata, 10—12 korona árában; ehhez képest a *Szászország dalok* ára potomság. Az előkelő külsejű, fényes, vastag papírra nyomtatott kötetet jó lelki ismerettel ajánljuk dalkedvelőink karácsonyfája alá.

— **Iskolalátogatás.** A tankerületi főigazgató tegnap befejezte látogatásait a helybeli középiskolákban s mind a három intézetben legnagyobb megelégedésnek adott kifejezést.

— **A korcsolya-pálya.** Az időjárás egy két nap óta annyira téliesre fordult, hogy időszerű gondoskodni már a jégpálya rendbehozataláról is. A Korcsolyázó-Egyesület vasárnap tartott közgyűlésén e tekintetben el is határozta, hogy néhány napon belül meg is fogja kezdeni a munkálatokat arra nézve, hogy a jégpálya a korcsolyázó sport híveinek mielőbb rendelkezésére állhasson. Hogy azonban ezek a munkálatok mikor fejeződnek be, azt még csak hozzávetőleg is alig lehet megállapítani s így nagyon valószínű, hogy még pár hétnek kell eltelnie addig, míg a jégpálya megnyitható lesz. Ehhez azonban a mi közönségünk már hozzá van szoktatva, amennyiben széles e hazában rendszerint Kecskeméten szokott legutoljára megkezdődni a korcsolya-season. — Itt jegyezzük meg, hogy Pesten tegnap óta már korcsolyáznak.

— **Erettségi.** A decemberi pótló érettségit ma tartják meg az állami főreális iskolában, amelyet követ holnap a piaristáknál tartandó póterettségi.

— **A jogász-egyletből.** A joghallgatók egyesülete legközelebb tartja meg azon választmányi ülését, amelyen a szegénysorsu joghallgatóknak több kevesebb segélyt fog kiosztani. A segély iránti folyamodványok beadásának határideje most járt le.

— **Jótevény esküdtek.** Dr. Kecskeméti Lajos ügyvéd és Kohn Bernát esküdt-széki szolgálatukért járó napi díjaikat, nevezetesen dr. Kecskeméti Lajos 12 kor.-t, Kohn Bernát pedig 4 kor.-t a Kecskeméti Rabsegélyező Egyletnek adományozták. Ez összegeket e helyen köszöni meg az Elnökség a nemesszívű adakozóknak.

— **Régi gyilkosság.** A vágójárás pusztán földfordítás alkalmával a munkások egy emberi csontváza akadtak,

amelynek koponyájába egy elrozsdásodott bicska volt beleszurva. Kétséget nem szenved, hogy gyilkosság esete forog fenn. A hulla után itélve, a meggyilkolt husz éves férfi lehetett.

— **Megdézsmált áruk.** Kereskedők-reinkben napról-napra megújul a panasz, hogy azok az áruk, amelyek a vasuton mint gyors vagy teheráruk érkeznek címekre, akkorra, mikor hozzájuk jutnak, rendszerint megvannak dézsmálva. A burkolatok jóformán sohasem ériótetlenek, hanem rendszerint fel vannak hasítva. Az így létesített nyílásokon azután benyulnak azok a bizonyos illetéktelen kezek s az árukból kivesszik a maguk percentjét. Kereskedőink már meg is sokalták ezt a dézsmálást s jelentést tettek a botrányos állapotokról Polónyi Manó állomásfőnöknek, aki megnyugtatta őket és szigorú vizsgálatot ígért.

— **Piaci árjegyzék 1905. évi dec. hó 14-ik napján.** Tisztabuzza 15.60—16.00. Kétszer 13.20—13.80. Rozs 12.50—12.70. Árpa 14.00—14.30. Zab 13.80—14.20. Tengeri kecskeméti 15.80—16.20. Tengeri bánáti 15.00—15.60. Köles 17.00—18.00. Krumpli 5.60—6.00. Széna 6.00—6.40. Szalma 2.60. 3.00. Szilonna kilója 1.50—1.80. Hizott sertés kilója 1.16—1.28. Csöves tengeri 11.60—12.00.

### Anyakönyvi kivonat.

— december 14-én.

**Születések:** Apró Mihály rk., Kis János rk., Konez János András rk., Fekete János rk.

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHÁLY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZANTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

## KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Ma, pénteken, 1905. december 15-én:

(Bérlet szünet.)

Felhelyárral

Ujdonság! Harmadszor! Ujdonság!

### Kukoricza Jónás

Parodisztikus daljáték 3 felvonásban, 5 képben. Írták: Mérei Adolf és Vágó Géza.

Rendező: Czako Gyula. Karnagy: Kerner Jenő.

SZEMÉLYEK:

I. felvonás: *Jancsi és Iluska.*

Kukoricza Jónás	— — — —	Heltai Jenő
Özv. Mostoha Manóné, kávémérés-tulajdonosnő	— — — —	J. Pajor Ágnes
Iluska, nevelt leánya, kasszirosnő a kávémérésben	— — — —	Agnelly Irén
Tubák, trombitás	— — — —	Csáky Ferencz
Csösz Péter, rendőr	— — — —	Boldizsár Andor
Togo	— — — —	Gitta Otília
Oyama	— — — —	Rónaszék Irén
Nogi	— — — —	Szabó Gizi
Kuroki	gésák — — — —	Havi Rózsika
Oku	— — — —	Halász Anna
Kamimura	— — — —	Micskei Aranka
Gazda, 7 gyerek atyja	— — — —	Juhász Sándor
Gazdáné, 7 gyerek anyja	— — — —	Delly Juliska

II. felvonás: *Egy kicsi hajszál.*

III. felvonás: *A zöld tó.* (3 kép.)

**Kezdete 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor.**

Holnap, szombaton, 1905. december 16-án:

(Bérlet 47. szám páratlan.)

Ujdonság! Másodszor! Ujdonság!

**Parasztszivek. Énekek éneke. Erősebb.**

## Steiner Mihály törv. sz. bejegyzett adás-vételi vállalata.

Igen előnyös pénzkölcsön:

30.000	koronánál tőke és kamattörlesztéssel 5%	
10.000	" " " " " " " " " " " "	5 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> %
5.000	" " " " " " " " " " " "	5 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> %
4.000	" " " " " " " " " " " "	5 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> %
2.000	" " " " " " " " " " " "	6%

Szent-királyon megvételre keresek földet 50—100 akár 200 hold területben készpénz fizetésre.

A piacchoz igen közel több úri ház eladására van megbízásom

Megvételre keresek kisebb-nagyobb földbirtokot.

**Kisebb kölcsönöket is 2—3 nap alatt kieszközlők a legalacsonyabb kamat mellett.**

## Eladó földbirtokok.

Törökfáiban, Sárközy László és Szegedy tanácsnok urak birtoka tözsomszedságában levő

**24 hold szántóföld;**

Ballószögben pedig, Bódogh Gábor és Muraközy Jenő urak birtoka tözsomszedságában levő

**18 hold szántóföld,**

mely szőlőtelepítésre is igen alkalmas, a rajta levő tanyaépületekkel együtt, örök áron eladó. — Értekezhetni a tulajdonosok Selyem János örökösökkel, XI tized, Felsőcserep utca 228. szám alatti Selyem András házában. 4256—12—2

## Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai kőszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhet róla.

**100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 40 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

## ZILZER ADOLF-nál

Mezei- és Trombita-utcza sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kocsz legolcsóbb árak mellett kapható.

4152 **Telefonszám 73.** 30—12

## Eladó házak.

VII. tized, Ó-temető-utcza 109. sz. alatt, 4 szoba, konyha, folyosó és melléképületekből álló modern ház szabadkézből eladó.

VIII. tized, Mezei-utcza 48. szám alatt, 8 szoba, 2 konyha, 3 élőkamra, 1 nagy kamra, 2 fűskamra, 2 veranda, kút, kettős nagy udvar szőlős kerttel, gazdálkodónak is alkalmas ház szabadkézből eladó.

Mindkét ház kedvezményesen is eladó, esetleg május 1-re részben kiadó is.

Értesítést ad a tulajdonos, özv. Gyuris Sándorné, VII. tized 109. sz. 4211—14—11



Használjon

# SUNLIGHT-SZAPPANT!

**Felényi fáradtsággal,  
főzés nélkül hófehér lesz a ruhája.**

Csipkék nem szakadnak; flanellek, szövetek és minden szines,  
mosó-kelme új színét visszkapja tőle.

Raktár és elárúsítás nagyban és kicsinyben V., Könyves-utca 238.

a Törvényház mögött.

Kivánatra ingyen mintával szolgál a képviselő:

**HACKER EMMA.**

4233-50-5

Minden darabhoz pontos használati utasítás.

A ruhát kíméli. Pénz és tüzelőanyag megtakarítás.

## Eladó akáczfás erdő.

**Ballószögben**, a Helvétia állomáshoz 10 percznyi járásra, a volt Bagi László-féle

## 10 hold akáczfás erdő

akár egészben, akár részletekben is, kedvező feltételek mellett **eladó**. Értekezhetni II. tized, Vágó utca 169. szám alatt a tulajdonossal. 4253-6-2

## Eladó ház.

**V. tized, Vadász-utca 282. sz. ház** - kedvező feltételek mellett - **eladó**. Ugyanott egy **2 szobás lakás** azonnal kiadó. Értekezhetni a tulajdonos **Milics Mladennével**. 4254-3-2

**Friss őz,**  
nyúl, fácán, fogoly és  
mindennemű  
**hizlalt baromfi**  
jutányosan kapható:

## SCHMIDT ÖDÖN

vad- és baromfi-kereskedésében  
Rákoczy-út, Leszámitoló Bank bérháza.

**Bútorozott szoba kerestetik.**  
Egy különbejáratú száraz, egészséges

## bútorozott szoba

a piacz közelében, — tiszt úr részére —  
azonnal kivételre kerestetik.  
Czim a kiadóhivatalban.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni,  
hogy Kecskeméten, Nagykörösi-utca 3-ik szám alatt levő

## kárpitos-üzletünkben

készítünk minden, a kárpitos szakmába vágó munkákat a legegyszerűbbtől  
a legizlésebb kivitelig.

Különösen ajánljuk angol börmunkáinkat, ugyszintén régi bútorok izléses  
és csinos bevonását, valamint tapétázást és paplan készítést a leg-  
jutányosabb árak mellett. Raktáron tartunk kész kárpitos munkákat, vas-  
bútorokat. Hajlitott székek gyári raktára. A nagyérdemű közönség becses  
pártfogását kérve, maradunk kiváló tisztelettel:

## Perczián és Szabó

kárpitosok és diszitők.

4039-60-50

## ÚJ VARRÓGÉP-RAKTÁR!

4080

40-34

### Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy Kecskeméten,  
III. tized, Nagykörösi- és Kohári-utca sarkán levő Király József úr házában  
Beretvás szállodával szemben

## varrógép-, kerékpár-üzletet és javítóműhelyt

nyitottam. — Allandóan raktáron tartom és kényelmes részletfizetésre is  
szállítom a legolcsóbb varrógépeket és kizárólagos elárúsítási joggal  
tartom raktáron a jelenkor legszolidabb készítményét, a világhírű **Wheeler &  
Wilson** amerikai és a „Pfaff“ családi, lengőhajós, karikahajós, **Central Bobin**  
és balkarú karikahajós **varrógépeket** — családi  
használatra és minden ipari célokra, melyek minőség, könnyű és zajtalan járás,  
szerkezeti tökéletesség, sokoldalú használhatóság, legszebb varrási képesség  
és tartósság tekintetében nemcsak kiállják a versenyt, de bebizonyíthatólag  
fölülmúlják a legtöbb amerikai gyártmányú varrógépeket is.  
Egyedül nálam kaphatók a **John-féle** telített gőzzel működő

## mosógépek és ruhafacsaró-gépek

— részletfizetésre is, — melyekkel a mosás felényi idő alatt, felényi költség-  
gel végezhető és a ruha a dörzsöléssel való kopástól teljesen megkíméltetik.  
Tizennyolcz éven át e téren működéseimből a nagyérdemű közönségnek bő  
alkalma lévén meggyőződni, legszolidabb eljárásom és az ezen üzletnél elke-  
rülhetlenül szükséges szakképzettségemről, azon reménnyel vagyok új üzle-  
tem alapításánál, hogy az eddig bennem helyezett bizalmat jövőben is  
fentartani és becses rendeléseikkel minden időben kitüntetni kegyeskednek,  
melyek után vagyok a nagyérdemű közönségnek szolgálatra kész hiva

kiváló tisztelettel: **Téby Lajos.**

## Magyar élet- és járadékbiztosító intézet

mint szövetkezet

Budapest, V. ker., Akadémia-út 3.

A szövetkezet elnöke:

## gróf Széchenyi Aladár.

Az igazgatóság:

**Báró Rudnyánszky József** elnök, **Dénes Tibor**, **Forray Miklós**, gyömrői **Gyömrői Aurél**, gróf **Török József**, **Vargha Sándor**.

Az intézet szövetkezeti alapra lévén fektetve, az össznyereség a biztosított tagok tulajdonát képezi s annak 70 százaléka a teljesített díjfizetések arányában a tagok között felosztatik.

Az intézet az életbiztosítás összes nemeti műveli jutányos díjak és előnyös feltételek mellett. Ajánlja különösen a halál esetére szóló biztosítást, a család ellátására, a kölcsönös biztosítást a házastársak részére, a halál és elérés esetére szóló vegyes biztosítást, leányok részére, esetleg nevelési járadékkal kapcsolatosan és nyugdíjbiztosítás különböző nemeit.

A földbirtokos osztály igényeinek kielégítésére az intézet jelzálogbiztosítást is nyújt, mely lehetővé teszi, hogy a biztosított fél halálával a jelzálogkölesön törlesztetik és a birtok tehermentesen száll át az örökösre.

Bővebb felvilágosításokkal készséggel szolgál:

## BALOG LÁSZLÓ.

4191-50-15 az intézet helybeli képviselője.